

## 大雪,2008第一场大考

2008年,中国成长的标志之年,这一年,中国将隆重纪念改革开放30周年;这一年,中国诚邀各国朋友参与北京奥运。但是没有人想到,这个注定要载入史册的一年竟然是从一场大雪开始。

2008年的第一场雪,也是2008年给我们所有人的第一场考试。

雪有多厚?冰有多硬?

路有多滑?暴雪黄色预警有多少次?在这里已无必要一一列举。在这里要说的,是暴雪之中,我们是一种什么样的表情与心情。那一天,大雪在国道上堵住婚车足足24小时,“我在104国道上堵着,我的车前面是一辆婚车,可怜的新娘从前天中午起就被堵着了。”一场特殊的婚礼通过电波组织起并就地

举行——“滴滴——”10点多,整齐划一的汽车鸣笛声响彻104国道滁州段上空,在场所有的司机都按响喇叭给新人祝福。这场难忘的婚礼打动了新娘,也感动了风雪中所有的人。

面对暴雪,我们的心情沉着而不沉重,我们的表情坚定而又生动。

这一场雪,考验着政府的应急机制,也更考验

我们每一个人的温情和爱心。面对持续的雪灾,快报向广大市民发出《共渡难关,温暖城市》的倡议:家门口的雪,尽可能扫一扫;遇上滑倒的人,请伸手扶一把;开私家车出行,请多带一个路人;为受困乘客、司机送点热水、干粮。大雪纷飞,天寒地冻,但我们的爱心不会冰冻,爱就在我们伸出手

去帮助别人的那一刻中。

大雪是我们在2008年迎接的第一场考试,温情、坚韧与沉着就是我们面对大雪的答案。我们从这一年后来许许多多更“重量”的大事中,可以读到同样的表情,也被同一种眼神深深撞击。

2008,从一场大雪开始;雪后,中国“成人礼”仪式的大幕徐徐拉开。——吴明明



现代快报  
9 1999-2008  
周年特刊



今年的雪灾给南京市民出行带来极大不便(快报资料图片)

**01** 星期二

### 胡锦涛新年贺词

新年贺词中说,中国将隆重纪念改革开放30周年,中国诚邀各国朋友参与北京奥运。2008年,中国成长的标志之年,是那么值得期待,从这一天开始,揭开篇章。编辑 王磊

**02** 星期三

### 高档房标准上调

南京对“享受税收等优惠政策普通住房的价格标准”进行调整,其中江南八区由8690元/平方米调整为9900元/平方米。低于该标准,只缴纳总房价2%的契税。编辑 杜雪艳

**03** 星期四

### 年收入12万者报税

栖霞区某合资企业的金总率先交上了南京市年收入12万元以上者今年第一份个税申报单!此举足以让南京全市4万“富人”为之汗颜!记者 都怡文

**04** 星期五

### 油价首破100美元

又是油价!国际油价破百的心理冲击远远大于实际影响。就中国市场而言,创纪录的国际油价令国内成品油零售基准价上调的压力再度大增。编辑 杜雪艳

**05** 星期六

### 南京停车位缺口大

南京停车泊位缺335万个,平均两辆车还摊不到一个停车位。办法出来这么多,千万不要“雷声大雨点小”,我不想我的车儿哼唱“我想有个家”。记者 毛丽萍

**06** 星期日

### 台湾水果涌进南京

新鲜好吃价格还低!150吨台湾水果登陆南京。这批水果由于省去了不少中间环节,所以嘛……尝一口就知道。记者 夏天

**07** 星期一

### 8万读者为快报出点子

去年现代快报跻身世界报业百强第57位,而随后进行的一项读者问卷调查活动,竟收获8万个“金点子”,读者有大爱啊。

记者 钟晓敏

**08** 星期二

### 老人免费乘公交

由快报独家率先报道的“南京70岁以上老人免费乘公交”一事终于得到政府批准。得知当天将召开新闻发布会,我感到说不出的轻松和欣慰。记者 鲍铭东

**09** 星期三

### 高铁南京南站试桩

期待!南站开行第一天,我一定要感受一下“一日往返北京”的神奇,早上在南京,中午在北京,下午又回到南京了,想想就要乐!记者 毛丽萍

**10** 星期四

### 油电气不准涨价

国务院严令:要注意一些企业串通涨价哄抬价格;价格违法行为处罚力度要加大;部分生活必需品提价须报批;学校学费和住宿费不得提高。编辑 王磊

**11** 星期五

### 航天人求助快报

江苏军人张龙顺21年献身航天事业,却因父亲的巨额医疗费用难倒。快报从钟晓敏爱心工作室的爱心基金中出资捐给张龙顺父亲。记者 刘向红

**12** 星期六

### 实行新版交强险

死亡伤残赔偿限额将调高6万元;医疗费用赔偿限额将调高2000元;无责财产损失赔偿限额将调低300元;私家车保费一年950元。记者 张波

**13** 星期日

### 南京第一场雪

没想到,这场几十年未遇的雨雪冰冻灾难会席卷半个中国,《后天》所描述的全球变暖下的极端气候中国人有了切肤之感。

记者 安莹

**14** 星期一

### 大雪考验江苏

江苏省气象台发布道路结冰黄色预警信号。而南京约30条公交线停驶或绕道、缩线,各大客运站共有近400班次长途车被延误。

记者 刘峻

**15** 星期二

### 大雪堵路电波婚礼

104国道滁州段一辆婚车被大雪堵在路上,在电台主持人的指挥下,国道上的司机都按响喇叭给新人祝福。幸福的意外,这样的婚礼太童话了!

记者 毛丽萍

**16** 星期三

### 今年低保指标发布

2008年全省城市低保标准苏南、苏中、苏北城市要分别达到每人每月330元、270元、220元以上。低保户收到了一份实在的“新年礼物”。

记者 黄艳

**17** 星期四

### 民工讨薪被砍断手

南京溧水中建五局工地上,工友王超讨要血汗钱时,却被分包商雇佣的暴徒砍手。如此暴行,法不容、情不容、理不容!

记者 李绍富 王觅

**18** 星期五

### 沪宁城铁将设27站

新的沪宁城际铁路将设27个站点,南京至上海最快72分钟。看着示意图,有点恍惚,南京到上海这么多站,哪是城际铁路,分明就是地铁嘛!

记者 毛丽萍

**19** 星期六

### 352亿建设南京

今年,南京快速内环将贯通,完成纬七路过江隧道主体工程,新开工50万平米中低价房……352亿用于城建,让南京市民出行更方便,住得更宽敞。

记者 孙洁

**20** 星期日



新闻在全世界开花,在“星期柒”结果,快报《星期柒新闻周刊》创刊。

**21** 星期一

### 镇领导占地建别墅

记者调查发现,南京市六合区龙袍镇政府部分干部以“农民”身份集资盖了14幢别墅,镇领导别墅的产权人竟然是小学生,谎言由此被揭穿。

记者 陈泓江

**1·22**

### 黑色星期二

股市再次暴跌,沪指最终收于4914点,大跌5.14%,创下半年来的最大跌幅。深证成指当日报收于17210.93点,跌幅也达到了5.08%。编辑 王磊

**23** 星期三

### 垃圾费捆绑水费收

市容部门称,今后扣款时垃圾费将会和水费一并扣除。出发点不错,不过是不是该征求下市民意见呢?

记者 孙洁

**24** 星期四

### 启动临时价格干预

江苏要求卫岗、雨润、苏果等7家企业提价须申报备案。连续几个月超市食品标价牌上的数字纹丝不动。有时,“执政能力”就体现在这些“小事”里。

记者 郑春平

**25** 星期五

### 小股神三千炒成四万

9岁就开始炒股票,3000元本金已经增值到4万多元。“小股神”叫王昊,已被保送到清华。现在正面临熊市,小伙子还能应对自如吗?

记者 黄艳

**26** 星期六

### 强雨雪再袭江苏

南京的天空再飘雪花,从这天开始,我国将出现今年第三次大范围的雨雪天气,南京有雪并持续冰冻,铁路、公路、机场紧急“应战”。

记者 刘峻

**27** 星期日

### 10年来最强暴雪

12小时积雪深度达到了12厘米。党委政府对突发事件的驾驭和统筹能力,在这次的大雪灾害中得到了淋漓尽致的展现。

记者 郑春平

**28** 星期一

### 启动二级应急响应

面对罕见的大暴雪,江苏省宣布启动二级应急响应,南京、苏州等市局立即进入二级气象应急响应状态。对降雪启动应急响应,这在江苏还是首次。

记者 刘峻

**29** 星期二

### 共渡难关,温暖城市

快报倡议:家门口的雪,尽可能扫一扫;遇上滑倒的人,请伸手扶一把;开私家车出行,请多带一个路人;为受困乘客、司机送点热水、干粮。我们的爱心不会冰冻。快报编辑部

**30/31** 星期三  
星期四

### 请民工吃年夜饭吧

大雪封路,车辆绵延十几公里。大客里的旅客终于耐不住煎熬,等候了8个小时后,许多人下车拉着行李开始徒步走向市里。快报倡议:邀请无法回家的民工兄弟吃顿年夜饭。快报编辑部

Jan.  
2008/01